

2025 年孟州市义务教育招生入学 相关说明

一、招生政策

今年我市义务教育招生继续坚持“免试划片就近”入学政策，主要变化是报名方式上，新增了教育入学“一件事”线上报名服务。2025年，我市全面推行教育入学“一件事”线上报名，推进教育、公安、自然资源规划、人社、行政审批和政务信息管理等部门联动，将义务教育新生入学信息采集、户籍核验、居住证核验、不动产权证书核验、社会保险参保缴费记录核验等5项数据核验集成教育入学“一件事”，实现报名、审核、录取“线上一网通办”。新生家长可通过河南政务服务网、豫事办（APP、支付宝小程序）中“教育入学”事项进行线上报名，免去家长多方索取材料、集中排队等候的弊端。

二、招生计划

2025年全市小学计划招生3450人，初中计划招生3500人。

三、招生对象

小学：招收年满6周岁（2019年8月31日及以前出生）的适龄儿童。

初中：招收小学应届毕业生。

四、招生范围

农村公办学校沿袭历史划片招生范围，规范做好中小学招生

入学工作，如有划片范围变动的，报教体局教育科备案。

城区公办学校按照 2025 年孟州市城区中小学划片范围所划定的范围招生。

民办学校招生范围为孟州市各乡镇、办事处。

五、招生安排

报名时间：8月18日-21日资格审核：8月22日-24日录取阶段：8月25日-26日。

六、报名方式

小学、初中招生采取线上报名和现场报名两种方式。义务教育新生的法定监护人应根据个人家庭情况，选择对应的报名方式。在报名时间段内，法定监护人可通过线上申报或线下报名点申报的方式进行报名。

1. 线上报名（教育入学“一件事”）。

适用条件：

①小学一年级新生户籍在入学地，能齐备家庭户口簿、房产证或不动产权证，且房产和户籍地址一致，房屋产权人、父母（法定监护人）任一方以及入学新生均登记在该房产所对应的户籍地址；

②小学一年级和初中七年级新生户籍不在入学地，但父母（法定监护人）任一方持有居住证；（其中，房产为祖父母或外祖父母的、持居住证随迁就读的须先到学校报名点进行线下预审）。

每名学生信息线上只能申报一次，不可重复申报，不支持修改和退回重报。

为确保学生入学报名效果，避免因网络和使用等原因造成不便，学校在招生期间（8月18日）设有教育入学“一件事”通道，有经过业务培训的专门服务人员，为符合条件的家长进行线下预审，预审通过后由学校帮助和指导家长进行教育入学“一件事”线上报名。

自行通过“豫事办和河南政务服务网”进行线上申报的，线上报名填写现居住住址时，请在“现居住住址”栏内，先填写申报学校，再填写居住住址，即“学校，住址”。如：孟州市xx小学，孟州市xx小区XX号楼XX单元XX号。请确保手机号码填写正确，办理进度和办理结果将通过短信通知。学生需凭平台发布的录取结果短信通知和户口簿，按照学校规定时间到录取学校办理入学手续。

2. 现场报名。

因网络使用不便、线上报名审核未通过或不符合线上报名条件的适龄儿童家长，可持户口簿、住房凭证或居住证、务工手续等相关材料到各学校报名点进行现场报名。

城区学校要及时发布《招生公告》，结合实际按照“房户一致”优先的原则，分类分批招生。父母或其他法定监护人按照学校《招生公告》要求，结合自身情况携带户口簿、房屋所有权证、

居住证、营业执照、租房合同、工作证明、父母在城区无房证明等原件和复印件，到所属片区学校报名。学校审核相关报名材料。材料不齐的，学校一次性告之家长需要补充的材料；不属于划片范围的学生，退回材料，通知家长到所对应片区学校报名。

七、民办学校招生

坚持公民同招和属地招生原则，民办义务教育学校不得跨县域招生。申报民办义务教育阶段学校，须到学校报名点现场报名。

民办学校根据审批的招生计划进行录取，当符合入学条件的报名人数少于民办学校招生计划时，可直接录取；报名人数超出招生计划的民办学校，采取电脑派位、随机录取。8月23日，未被民办学校录取的学生携带相关证件到片区内公办学校报名并进行资格审核，如片区内公办学校学位已满（达到每班55人），由教体局教育科按照相对就近的原则，安排至其它学位有余的公办学校。

八、普通高中招生分配政策

凡招收的七年级新生到政策规定的招生范围外学校就读（随迁子女、政策优待对象子女、因片区内学校学位已满由教育行政部门安排至相对就近学校的学生除外），三年后中招不享受普通高中招生分配生待遇。温馨提醒：学生和家长应全面准确了解我市招生和升学政策，正确选择片内学校就读，以免影响个人未来升学规划。